

江苏省委书记娄勤俭调研信达生物——

尽快让中国老百姓用上质优价廉的生物药

11月9日、10日两天,江苏省委书记娄勤俭新后首次来到苏州调研。江苏省委书记、省长和苏州市委书记、江苏省委常委、苏州市委书记周乃翔陪同。

10日上午,娄勤俭来到信达生物了解企业创新研发情况,据悉,信达生物是娄勤俭此次调研中唯一一家生物医药企业。信达生物的研发成果得到娄勤俭书记高度赞赏,他说,生物医药市场广阔,信达生物定能大有作为。

信达生物董事长俞德超博士向娄勤俭书记详细介绍了国内外生物医药产业的发展现状,

由于目前中国生物医药产业自主创新能力较弱,产品品质达不到国际标准,产业化规模较小等原因,中国生物医药产业在国际上还处于起步阶段,信达生物自成立以来,坚持自主创新,依托国际平台化、国际化标准、国标化标准,依托国际平台化、国际化标准、国标化标准,坚持自主创新,目前已建成了包括13个单克隆抗体新品种的产品线,其中5个新药入选国家“重大新药创制”专项,6个产品进入临床I期,并申报了符合国际标准的生产场地。

短短6年时间内,信达不断创新突破,发

展如此迅速,难能可贵。”聆听博士的介绍后,娄勤俭书记对表示高度肯定,同时表示“新药要提高速度,更要注意质量,药品安全长记心上,信达生物生产的药品能够卖出去,振奋老百姓百姓。”

俞博士介绍说:“信达生物的发展目标是‘开发出老百姓用得起的高质量生物药’,前年信达生物向美国礼来公司贷款金额33亿美元的战略合作,不仅创造了‘中国生物制药国际合作第一单’的历史纪录,也使信达生物公司通过与世界医药巨头的紧密合作,学习国际研发

和产业化的经验,实现与国际标准的深度融合,从而有力保障药品质量。”

俞博士表示:“我们一定牢记使命,不负患者的期待,保证信达的产品安全、有效。”娄勤俭书记对信达生物锁定国际最高水平保障药品质量的发展思路表示了高度肯定。

在全面了解信达生物的创新发展后,娄勤俭书记表示,希望有更多像信达生物这样,拥有卓越能力的企业不断成长起来,信达生物将为行业内的中小企业,要发挥龙头带头作用,是促进中国老百姓用上质优价廉的生物药。(朱伟光)

苏州药检中心起草的标准将被《国际药典》收录

近日,由苏州市药品检验所研究员中心负责起草的盐酸克林霉素棕榈酰脲酯及若干盐量测定法顺利通过国际药典委员会专家评审,该盐量测定法将被收录于2018年版《国际药典》。

《国际药典》由世界卫生组织(WHO)编辑出版,由WHO成员投票决定使用,主要收载原料药、辅料和制剂测试的推荐分析方法和标准。苏州的盐

中心自2013年5月收到国际药典委员会负责起草的盐酸克林霉素棕榈酰脲酯及若干盐量测定法的起草工作要求,中心抽调专业人员成立“国际药典”项目组,成立专项课题小组,对药品及其制剂的现有各国规格、国内外文献进行深入调研,开展多项实验证研究,围绕盐酸克林霉素棕榈酰脲酯及若干盐量测定的生长、鉴别、检查、含量测定等项目制订标准,重点解决现

有各盐标准中该品种项下有关物理常数测定方法与含量测定方法存在数据系统不统一的技术难题。

所四年多艰苦卓绝的课题攻关,项目组建立的分析方法及起草的质量标准顺利完成,并通过国际药典委员会专家评审,预计2018年版(国际药典)收录。这是该品种首次被《国际药典》收录。(朱伟光)

昆山张浦市监开展食品生产企业第三方评估

日前,昆山市市场监管局牵头组织执法人员与第三方检测机构研讨(上海)标准技术服务有限公司,共同对昆山张浦区内4家食品生产企业进行检查。

本次引入第三方检测机构,以专业的食品质量安全技术人员对食品生产企业进行全面的、细致的检查,两家生产企业

企业检查结果为不符合,两家生产企业检

查结果为基本符合。

本次检查,对4家食品生产企业共提出了22条需要整改的事项,主要问题集中在厂房和车间的清洁问题、设施与设备的维护问题、进货查验的记录问题以及产品检验的方法问题,通过此次

检查,为企业指出生产过程中的不足以

及改进的方法,同时分局监管人员与检测机构专家进行深入交流,吸取宝贵经验,借鉴他们的审查方法和审查准则,为今后更好的监督食品生产企业打下坚实的基础。

(李晓峰 周锐)

苏州圆满完成“全国互联网+”食品安全保障任务

2017年11月9日至12日,为期4天的“首届全国互联网+现代农业新技术和新农民创业创新博览会”在苏州国际博览中心顺利召开。本次会议参会企业1038个,参会(展)省份31个,共吸引5.6万人次参观,其中中央级政府部门、国务院直属派出单位本批次会议中占比。

为保证参会(展)代表的饮食安全,确保会议的顺利进行,苏州市食品药品监督管理局精心组织、周密部署,与吴中区、相城区、姑苏区、工业园区等辖区市场监管部门全力合作,市局联动,认真履职,圆满完成了此次监管保障任务。

本次活动层级高、参见人员广、供

餐单位多(供餐单位14个,含2家集体用餐配餐单位),在市局领导下,市、区监管部门认真制定食品安全保障方案,成立餐饮服务食品安全保障工作领导小组,明确会期间具体监管时间、地点和人员,确保各项责任落实到位。

会议前期,各保障点执法人员提前介入,严防食品安全,与供餐单位签订责任书,强化餐饮接待单位食品安全意识;同时对各供餐单位操作及餐饮具消毒等存在的问题及时提出整改措施,防范风险,及时向大赛运营会反馈不符合要求的供餐单位。

市、区监管部门连夜责任到人,供

务热情的监管人员入驻供餐单位,采取现场监督检查、驻场监管等方式,对原料采购、加工与储存、从业人员、餐具消毒、食品留样等环节全程监督检查,建立食品安全保障应急响应,落实专人24小时值班制度,随时应对重大突发事件的发生。

据统计,重大活动保障期间,全市餐饮服务食品安全监管部门共出动执法人员122人次,下达监督检查意见书和整改通知书16份,培训从业人员256人次,快速检测66件样品,保障近11466人次的用餐安全。食品安全零事故,零投诉。

(舒君 周锐)

张家港锦丰镇启动学校食堂“互联网+明厨亮灶”工程

近日,张家港市市场监管局携手分局为进一步提升学校食品安全保障水平,强化学校食堂食品安全社会监督,创新监管模式,会同锦丰镇政府正式启动辖区学校食堂“互联网+明厨亮灶”工程建设。

借助网络技术,打造“阳光厨房”,“互联网+明厨亮灶”是明厨亮灶建设的升级版,打破了原来“店内透明,店外看不清”的体内循环模式,即采取在食品加工制作场所安装网络监控摄像头,通过云服务器将视频推送到平台,利用电脑、手机、显示屏等终端设备在线直播学校食堂的备餐间、烹饪间、

粗加工间、清洗消毒间等关键区域和重要节点操作的全过程,实现远程监控、实时监控,零距离监督。

通过信息平台,实现线上线下一体化,充分发挥“互联网+”的作用,满足学校食堂的视频直播到云端监督平台,从而建立起统一的监管平台,管理人员不需要上门就可以通过电脑平台查看辖区内所有学校食堂的状态情况,进行实时监督、抓拍、取证等工作,在对学校食堂监督的同时,实现动态实时监管,加强监管部门与被监管部门不见面实时沟通,提高监管效能。

形成监管合力,推动社会公治。“互

联网+明厨亮灶”工程年底完成后,家长通过手机扫描二维码即可看到食堂厨房的实时画面,学校也可自行安装视频直播系统,校园主页,或是进入公众号等,满足家长多层次观看的需求,吸引广大学生、家长以及社会公众广泛参与与监督,检查食品安全隐患,从而有力地推动社会共治,切实保障学校食品安全。

目前,学校食堂“互联网+明厨亮灶”工程已列入年度重点工作项目,并在合兴小学率先开展了试点,试点完成后将陆续在所有学校开展建设,预计12月初全面建成运行。(朱永青 周锐)

相城市监六分局开展预包装食品标签标识培训

日前,相城市市场监督管理局六分局为进一步规范食品生产企业标签标识,保证儿童产品法律法规和相关标准的要求,对生产企业产品标签、联合唯品食安公司,组织开展了食品安全专项整治行动,组织相城市区内16家食品生产企业及5家农贸市场相关人员进行食品标签标识培训。

食品安全监管干部围绕《食品安全法》、《食品标签标识管理规定》、《预包

装食品标签通用则》(GB7718)、《预包装食品营养标签通则》(GB28050)的相关内容,主要从适用范围、术语定义、强制性内容、推荐性内容、法律责任、常见问题等六个方面系统地向大家展开,重点对食品标识应当标注的内容、方式、方法和注意事项等进行了深入浅出地讲解,并通过正面反面案例的形式,进一步强化了企业对标识标注的认识,提

高了重视。

培训期间,讲课老师与学员进行了互动,对学员提出的问题一一予以解答,通过此次培训,进一步增强了食品生产企业和食品安全监管部门对预包装食品标识标注和相关知识的了解和掌握,对预包装食品标识标注起到了很好的推动作用,促进了辖区食品安全工作。(尹玲玲 周锐)

苏州工业园区唯亭市监加强超市散装食品监管

近日,苏州工业园区市场监管局唯亭分局为加强对超市散装食品的监管,切实保障散装食品消费安全,确保居民放心消费,对辖区内10余家大中型超市散装食品经营户进行检查。

检查中,检查人员对各超市散装食品容器、包装标识等方面作了规范要求并提出整改意见,以方便消费者购买散装食品的相关信息。此外,检查人员还对销售人员持证上岗、销售食品时尘埃掉落等问题提出要求,要求超市必须按照食品安全的要求贮存食品,定期检查库存食品,定期清理变质或过期食品,认真执行落实好进货查验记录制度,以确保消费者购买到放心安全的散装食品。

通过此次散装食品的专项检查,进一步规范了辖区内流通领域散装食品的市场秩序,市场监管部门将继续加大日常监管力度,规范食品经营行为,保障居民食品安全。

(金玉萍 洪雨)

张家港市监东城分局开展散装白酒专项检查

近日,张家港市市场监管局东城分局为加强市场白酒特别是散装白酒的质量安全监管,保护广大市民健康和生命安全,对辖区范围内销售散装白酒的经营单位进行一次专项检查。

检查中,监管人员要求经营者负主体责任,对销售的白酒质量负责,对消费者负责,对社会稳定,并且认真落实安全管理责任制,做到对所购所售散装白酒生产企业的营业执照、生产许可证以及每批次产品的合格证明等材料的复印件,并保存在适当位置,诚信经营或者违法经营。

该分局还将加大对辖区内销售散装白酒的单位监督检查,确保广大市民的消费安全。

(沈峰 周锐)

关于含铝食品添加剂的风险提示

含铝食品添加剂可用作膨松剂、增味剂、稳定剂、抗结剂和保色剂等,很多国家如美国、欧盟成员国、澳洲、新西兰、日本和韩国等允许使用含铝食品添加剂。鉴于过量摄入铝可能对人体健康造成一定的影响,苏州市食品药品监管局发布含铝食品市场的风险提示。

一、含铝食品添加剂的使用范围。

现行的GB 2760-2014《食品安全国家标准 食品添加剂使用标准》和相关文件对含铝食品添加剂的使用品种和使用范围作出了严格规定,禁止将碳酸氢铵铝、硅酸铝钾和硅酸铝钠用作膨松剂、稳定剂可应用于豆类制品、面团、即溶于鱼和禽肉的汤面糊、裹粉、炸炸粉、油炸面制品、饼干、膨化食品(仅限油炸)、糕点、粉丝、真丝凉席“按生产需要量添加”而食品生产中的残留限量[豆类制品、面糊(即用于鱼和禽肉的汤面糊)、裹粉、煎炸粉、油炸面制品、饼干、膨化食品]≤100mg/kg,膨化小食品(仅限油炸)≤500mg/kg,粉丝≤200mg/kg。

二、针对餐饮服务提供者的提示。

餐饮服务提供者应当严格执行国家对含铝食品添加剂的有关规定,一是严禁使用碘酸钾、硅酸铝钾、硅酸铝钠作为膨松剂、稳定剂可应用于豆类制品、面团和即溶于鱼和禽肉的汤面糊;二是要加强食品添加剂“三专”管理,在制作豆类制品、面糊等食品时,严格按照 GB 2760-2014《食品安全国家标准 食品添加剂使用标准》的规定进行操作;三是要购买散装制品、豆类制品等食品时,一定要选择信誉好、质量好的商家,并索取有效的检验报告或合格证明。

三、针对消费者的提示。

首先要尽量平衡膳食,不要过量食用油条、油饼等油炸面制品,最好少吃过油的馒头、面包和外表酥脆的油条等,要提升自我保护意识,在外就餐选择有资质的餐饮单位,采购食品及原料选择正规食品生产经营单位;最后,要挑选大米粉制品、面制品、海盐、膨化食品、油制品、餐桌用品等是摄入的主要来源,7-14岁儿童应尽量避免摄入含铝量相对较高的食物。

(朱伟光)